NNabopatopHasn padorta Ne7. MHOXXECTBA U CJITIOBAPW.
NMOJIb3OBATEJIbCKUE ®YHKLNA

7.1. MHo)xecmea 8 Python

MHoxecmeo B Python — 9TO CTPYyKTypa OaHHbIX, aHanornyHas
MHOXeCTBaM B MatemaTtuke. [1ns HUX onpeaeneHsl Te Xe onepaunu.

MHOXECTBO MOXET COCTOATb W3 pPasfiNndHbIX 3MEMEHTOB
HEN3MEHSIEMbIX TUNOB AaHHbIX: CTPOKOBbLIX M YNCIIOBbIX, HO HE MOTYT
NUMETb WU3MEHSIEMbIA TUM, HaNpPuUMep, 3NEeMEHTOM MHOXeCTBa He
MOXET BbITb ApYyroe MHOXECTBO MU CIINCOK.

[lpumedaHue. [opsaoK arIeMEHTOB B MHOXECTBE HeonpeaeneH.

MHOXeCTBO, KpOMe NyCTOro, 3a4aeTcs NepevncrieHMeM BCeX ero
9IEMEHTOB B OUIYPHbIX CKOOKaX.

[lpumeyaHue. [MycTbiMn UrypHbiMK ckobKamMun onpenensdercs
croBapb (CM. HUXKe), a He NycToe MHOXeCcTBO!!!

OyHKUMA set (value) npeobpas3oBbIBAET CMNUCOK UMK CTPOKY
(value) B MHOXECTBO, cocTosillee U3 nx arnemMeHToB. C ee NoMoLLbi
MO>XHO 3aZaTb NYCTOE MHOXECTBO: set ()

# Ipumep 7.1.1) IlepeumclieHVe U IIOJIyYEHME MHOXEeCTBa
13 CTPOKU
N = {1, 2, 3}
M = set('xyz')
L = set()
print (N)
print (M)
print (L)
Ka)K,EI,bIVI ANNIEMEHT MOXET BXOAUTb B MHOXECTBO TOJ1IbKO O4AUNH
pas, NnopAaAaoK 3agaHnAd 3reMeHTOB HE BaXKEH.

#lpumep7.1.2)

A:{11213}

B={3,3,2,3,1}

print ('A={1,2,3}")

print('B {3 3,2,3,11")

print (' :',A==B) #BpBegeT True, TaK KakK MHOXeCTBa
A m B paBHH.



print ()
s=set ('TexkcT')
print ('MHOXecTBO OykB cJjoa "Texkct":',s)

[lpumedaHue. SnemMeHTbl 0 AHOro TUna ynopAaao4mBaroTCA B
nopAagke BO3pacTtaHUA.

OYHKUMA 1en () CYXUT N9 onpeaeneHna Yyicna 35IEMEHTOB B
MHOXeCTBe

[Mepebop anemeHTOB MHOXECTBA (B HeonpeaeneHHoM nopsaake!)
MOXHO OCYLLECTBUTb B LiMKNe for.

#  Ilpumep 7.1.3) HaxoxmeHre  OJIMHHE U Iepebop
BJIEMEHTOB MHOXECTBAa
set of something = {0, 5, 15, 'mec', 'menr',6 10}

print ('nmHa MHOXeCTBAa paBHa:',
len (set of something))
print ()

for 1 in set of something:
print (i)

OnepaTtop in BblgaeT 3HadeHune True, €CNN ANIEMEHT NPUHAONEXNT
3ajaHHOMYy MHOXecTBy W — False, ecnn wnHaye. Bo3MOXHa WU
NMPOTUBONOJSIOXKHAaA onepaunud: not in.

.add (value) — pobaBneHue anemMeHTa value B MHOXECTBO.

# Ilpumep 7.1.4) IlpoBepka NPMHAIJIEXHOCTUM BJIEMEHTA
MHOXECTBY U IOOaBJIEHME 3JIEMEHTA K MHOXECTBY.

A = {'acnupuH', 'aHanbruH', 'ackobeH'}

print ('acnupun' in A, 'mapaueToMot’ in A,
'mapaueToMosi' not 1n A)

A.add ('napaueTomon')

print (A)

.discard(value) -yganeHue anemMmeHTa n3 MHOXeCTBa.
OTCyTCTBYIOLLNM ANIEMEHT UTHOPUPYETCA.
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.remove (value) -—yaaneHue areMeHTa n3 MHOXXecCTBa. Ecnn

ANEMEHT

value OTCYTCTBYET B MHOXXECTBE — reHepupyeTcsd owimbka.

Lpyrue onepaumm Hag MHOXeCTBaMMU:

A|B ObbeanHeHe MHOXeCTB A B

A.union(B) (anemeHTbl BXoasaT unu B A, unn B b
nnu B o6a MHOXXeCTBa BMeECTE).

A|=B [lononHeHne A anemMeHTamm

A.update(B) MHOXecCTBa B.

A&B [lepeceyeHne MHOXeCTB A n B

A.intersection(B)

(arnemMeHTbl BXo4AT O4HOBPEMEHHO
A, n B B).

A &=B YoaneHue u3 A aNeMeHTOoB, KOTOpPH!
A.intersection_update(B) HET B MHOXXEeCTBE B.

A-B Pa3HoCTb A 1 B (3n1eMeHTbI, BXOAAT
A.difference(B) MHOXEeCTBO A, HO HE BXOOAT B B).
A-=B YnaneHue n3 A BCexX 3arIEMEHTOB,
A.difference_update(B) KOTOpble BXOOAT B B.

ANB CumMmmeTpunyeckada pasHoCTb

A.symmetric_difference(B)

MHO>ECTB A N B (3neMeHTbl, BXOASA
A unu B B, HO He B 006a 13 HUX
OAHOBPEMEHHO).

AN=B
A.symmetric_difference_update(B)

3anucb B A CUMMETPUYECKOM
pPa3HOCTN MHOXECTB A 1 B (CM. BblLL

A<=B
A.issubset(B)

[MpoBepKa TOro, YTO MHOXXECTBO A
ABMNsieTcA NOAMHOXXECTBOM B
(True, ecnu BepHO).

A<B

To e, yTo A<=Band A !=B

A>=B
A.issuperset(B)

[MpoBepka TOro, YTO MHOXXECTBO B
SIBNSIETCA NOAMHOXECTBOM A
(True, ecnu BepHO).

A>B

Toxe, yTo A>=Band A !=B




# Ipumep 7.1.5) OObemmHEeHME MHOXECTB A M B u
OOIoJIHeHMe B 1o A.

A= {0, 1, 2, 3}

B = {4, 3, 2, 1}

C = A.union (B)

print (C)

B.update (A)

print (B)

3apava 7.1. [laHa cTpoka, cogepxatlas Bawy damunuto.
[MpeobpasynTte ee B MHOXXECTBO U BbiBEAUTE pe3yrbTaT Ha 3KpaH.

3apayva 7.2.MimeeTtcs MHOXeCTBO OykB andaBuTa. Yoanure n3 Hero
BCce OyKBbI, coOCTaBnsowme Bawy dbamunuio.

7.2. Paboma co cnoeapsimu 8 Python

Cnoeapb B Python — 9TO CTpyKTypa, coaepxallas
Heyrnopsiio4eHHble [aHHble C uaeHTUdUKaLUEen 3rEeMEHTOB He Mo
YMCNOBOMY UHAEKCY, a MO NPOM3BOSIbHOMY KITHOYY.

CosgaTtb cnoBapb MOXHO, Hanpumep, Npw NMomoLn nutepana
UMW C NMOMOLLIbIO OYHKLIMM dict.

# Ipumep 7.2.1) CozmaHme (2 crnocobamm) m padboTa CoO

CIIMCKOM
UDK = {'001.6': 'Hayunwle 3HaHmg', '001.83':
'HayuyHoe COTpyIOHMUYeCTBO',

'001.86"': '"Koukopmanumm', '004.63': 'dawnmmuw',
'004.633.4"': 'ObHoBJeHUe',

'51': '"Marematmka', '611.01': 'Obmas
aHaTommsa', '611.013': 'DwmOGpumosiorusa',

'611.018.74"': '"Ouporeymum (endothelium)',



'615.099.06"': 'OcmnoxHeHusa',
'616.8-009.11-031.47"': 'MoHomjerusa',
'617.751.98"': 'Crnemnora'}

UDK = dict([('001.6', 'Hayuuwe sHaHuga'), ('001.83',
'HayuHOEe COTpyOHUUYECTBO'),
('001.86"', 'KoukopmaHuum'), ('004.063", '"anger') ,
('004.633.4"', 'ObuomjyieHme'), ('51', 'MaremaTuka'),
('6ll.01', 'Obmwasa aHaToMmusa'),
('611.013"', 'SMmbpumosiorua'),
('611.018.74", 'Sugorenut (endothelium) '),
('615.099.00", 'OcyioxHeHMsa'),
('616.8-009.11-031.47", 'MoHnonyerusa'),
('617.751.98', 'Cmenora')])

UDK = dict(zip(['0O0l.6', '001.83', '001.86"',
'004.63', '004.633.4', '51', '611.01', '611.013',
'611.018.74', '615.099.06', '616.8-009.11-031.47",
'617.751.98"'],
[ 'Hayunwele 3HaHuMAa', 'HaydyHOe CcOTpyIOHMUYECTBO',
'Koukopnmaunumm', 'dawmmnwel', 'OOHOBJIEHUE',
'MaTremaTuka', 'Obwasa aHaTommda', 'SOmOpmosiormsa’,
'Suporenum (endothelium) ', 'OcjsoxHeHUS',

'Mouomnyermua', 'Ciuenora'l]))
display (UDK)
print ()

print ('CpaBHuTEe: ")
print (UDK)



print ()
print ('Eme omuH mnpuMmep, I'Ie B KadeCTBe KJoda MOXET

MCIIOJIb30BATHCA TOJIBKO CTpPOKa: ')

colors = dict (Kpacuem = 'Red', OpaHXeBEN =
'Orange', Xentemm = 'Yellow', 3eseHem = 'Green',
T'onybom = 'Blue', CuHum = 'Darkblue', ®uoseToBHMN =
'Violet"')

display (colors)

PaboTta c anemMeHTamMn cnoBapst MOXET BKNKOYaTb, HanpuMmep,
cregytouime onepaunu.

[ToniydeHne 3Ha4yeHUd 2anemeHTa crioBaps MO KIo4y:
Dictionary[key] (aHanorn4Ho obpalleHunio K anemMeHTy cnucka). Ecnn
yKa3aHHOro Kritova HET B CrioBape, TO BO3HUKAET owmnbka KeyError.

[Onsa onpegeneHust 3Ha4YeHUsa MO K4y Takke MOXET OblTb
MCNonbL30BaH MeTo get: Dictionary.get (key). Ecnn anemeHTa
C KNOYOM get HET B crioBape, To Bo3BpallaeTcs 3HadeHne None. Ecnn
HY>XHO BbIBECTW ApYyroe 3Ha4yeHue, TO MOXHO MCnosb3oBaTbh oopmaTt
3anMcm Mmetoda C OBYyMSA aprymeHtamu: Dictionary.get (key,
value) — BO3BpallaeT 3Ha4YeHne value, €CINN IANIEMEHT C KITOYOM
key B CrloBape He HanaeH.

[MpoBepnUTb NPUHAOMNEXHOCTb 3AfIEMEHTA CMNOBAPH MOXHO MNpU
nOMOLLKM onepaTopoB in M not 1in.

Ona pobGaBneHna HOBOrO 9dfieMeHTa B CroBapb  HYXHO
NPUCBOUTb EMY KaKoe-TO 3HadeHue: Dictionary[key] = value.

[Ons ypaneHna anemMeHTa M3 CcrioBapsi MOXHO MCMONb30BaTb
onepaumio del Dictionary [key] (ecnu Takoro krnwoya B
crnoBape HeT — BO3HUKAaET owunobka: KeyError.

Cnepgytowme MetToabl BO3BpaLlaloT rnpedcmasrieHUs 3N1eMeHTOB
cnoBaps. [NpencraBneHnsi BO MHOMOM NMOXO0XW HA MHOXEeCTBa, HO OHU



N3IMEHAKTCAH, ECITN MEHATb 3HA4YEHUA 3JTEMEHTOB CJ10BApA.

.keys () BO3BpallaeT npeacraBfeHne Kroyemn BCcex 9fIEMEHTOB;
.values () BO3BpallaeT npeacraBreHne BCeEX 3HAYEHUN,
.items () BO3BpaLUaEeT npencraBneHne Bcex nap (KopTexeun) na
KITto4en U 3Ha4YeHun.

LI B |

[lpumep. 7.2.2) VMmeeTca cCcJoOBapb OQTaANIBEMOJIOTUUECKUX
TEPMMHOB . I[IpoTrpaMMa  onpenesiseT, CONEPXUTCS JIM KJIoY
(B npuMepe - r1THdPeMa) B CJOBape, IOCJIe Yero BHEBOOUT
HallIeHHOEe 10 KJIYY 3HA4YeHMe Ha I[IedaTb U I[IOTOM
yaajndgeT ero M3 CJoBapsd, €CJIM TakKoT'o KJua HeT, TO
nobaBJideT ero C COOTBETCTBYII UM 3HAaUYEeHUEM
(KpoBOMBIMAHME B I[I€PEeNHIn KaMepy IJlazsa). 3arem
npoberaeT IIOJYUMBUMMCS CJIOBAPb WM  BBIBOIOUT TOJIBKO
BJIEMEHTB, B 3HAUEHMM KOTOPHEIX COINEPXUTCS 3BamaHHad
CTpoOKa (kpoBOouzIMAHME), »Oobamiydgga ' — ' MexOy KJIOUOM

M 3HA4YEHMEM.
T

MED OFTALM = dict (ambmmonua = 'NOHMWXEHMEe SpeHusd,
OOy CJIOBJIEHHOE OYHKLMOHAJIbHEIMU pPacCcTpoOMCTBaMU
3PUTEJIBHOT'O aHaJm3aTopa',

OnebapuTr = 'BOCHIaJlIeHME Kpaer Bek',

BACKYJIMT = 'BOCIHaJlIeHMEe CTEHOK KPOBEHOCHEIX

cocynos',

reModTasibM = 'KPOBOMBIIMAHME B CTEKJIOBUIHOE TeJio',

NAJIbTOHU3M = 'BPOXIEHHOE PAaCCTPOMCTBO LIBETOBOIO
3peHud’,

puT = 'BOCHAJIeHME  panyXHOM  OOOJIOUKM  IJlaska
Pas3JIUYHOM BTUoJIoTUM',

KaTapakTa = 'saboJjerpaHMe IJla3a, XapakTrepuslyklleecsd
[IOMyTHEHMEM XpyCcTajmka',

jarodTasibM = 'HEINOJIHOE CMBIKaHMe BeK, IIPU KOTOPOM
TJla3Hasd lleJjlb OCTaeTCsa INOCTOAHHO OTKpPHTOM',

Myonusa = 'OIM30pyKOCTh ',

HyCTarM = 'OBICTPO INOBTOpPAKIIEeeCHd IOBMXEHME IJIa3HBIX

40JI0K (OpoxaHue 1Jasl3) ',

obTanbMma = 'ofulee HazsBaHME BOCIAJMTEJIbHEBIX



3aboJsieraHuM rJjasz')

key 1 = 'rudpema'
if key 1 in MED OFTALM: # ecyiM eCTb TaKOM KJIOYU B
croBape

print (MED OFTALM[key 17) #rieyaraeT

COOTBETCTRyKIlEE 3HAUEHUE
del MED OFTAILM[key 1] # ymandeT 3HaA4YeHME IIO
kiouy key 1
else:
MED OFTALM[key 1] = 'KpPOBOMUS3JIMAHME B [IepeIHIOK0
KaMepy TJiaza' # coszmaeT B CJIOBape HOBYK 3alMCh

for key 2,val in MED OFTALM.items (): # npoberaert
BCEe KJIIOUM B CJIOBape
if 'kpomBoumznmauHme' in val: # ecsm cTpoka
'KpOoBOMBIIMAHME ' COOEPXUTCH B TEKylleM 3HAUEeHUU
print (key 2, ' - ', MED OFTALM[key 2])

3apava 7.3. Co3ganTe crnoBapb, cogepXxallinm He MeHee 5 3Ha4YeHUM:
Kog_6one3nn (kno4d) — HaumeHoBaHue 6o0ne3Hn (3HadyeHue) o
MKB-10, rae Bce 3HavyeHus «HanmeHoBaHmne 0one3Hn» HauYnHarTCA
Ha Ty Xe bykBy, 4TO 1 Balue nms (ecnm TakoBbIX HET, TO dhaMuUnus unm
oT4yecTBO). BbiBeante Ha 9KpaH (Kaxgoe C HOBOW CTPOKM) Bce
HavmeHoBaHus_OonesHen, cogepxawme B Koae 3aboneBaHud
Tekyulee 4ymcno (Hanpumep, ecnu cerogHs 01.02.2022, To B koae
BGonesHN HYyXXHO NCKaTb «1»).

7.3. ®yHKUyuu 8 Python

B Python eCTb MHOXeCTBO BCTPOEHHbIX OYHKUUI, Hanpumep, print(),
input(), abs(), len() n ap., a Takke AOMNOMHUTENbHbLIX BUBNUOTEK C
roToBbiMU peweHnamMmn. Kpome Toro, umeeTcs BO3MOXXHOCTb CO3aHNA
CODCTBEHHbIX (YHKUMA ONS YNPOLLEHUS CTPYKTYpbl MNporpamMmbl,
Hanpumep, TaMm, rae ecTb NOBTOPEHMNE Koda A9 pa3HblX, B TOM YUCTe,
Heynopsag04YEeHHbIX 3HAYEHUN.

dopmar 3anucu:

def [Bame HaszpaHMe OQyHKUUM] ([apTyMeHTH QYHKLMUMU
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yepes 3al4dTyio, OPpYM HaJIudumn] ) :
[BJIO0K kOIa ]

return [BHpPaxeHUs uyepes 3alaTyo]

BbI30B oyHKLMN NpOMCXoauT U3 NoBOoro Mecrta nporpammel (HO nocre
ee onpegenenunst) npu odbpaweHnn K He No UMEHU C NEPEYNCTIEHNEM
B CKODOKax TpebyeMbIx 3HaYEeHUN NS BCEX €e apryMeHTOB, eCl OHU
ecTb. OObIYHO (PyHKUNM OnpeaensatoT B HaYane nporpaMmmei.

[lpumeyaHue. BMecTo return MOXET UCMOMb30BaTbCA print (),
€CIN HYXXHO MNPOCTO HanedataTb pe3ynibTaT BbINOSHEHUS (PYHKUUN.
Ecnn He Tpebyetcs, 4TtoObl yHKUMS 4TO-NMOGO BbIBOAMMNA UMK
BO3Bpallasia Kakoe- TO 3Ha4yeHue, TO MOXHO YyKa3aTb BMECTO Hero:
pass.

#llpmumep 7.3.1)BuumciieHme momans NPAMOYT'OJIBHUKA U
#xBamopaTa BbHHeCeHO B OyHKUMM. C pe3yJibTaToM
#BLHITOJIHEHWST BTOPOM OGYHKLIMUM NIPOM3BOIUTH KAKME—TO
#nasbHeVmMe MaHUITYJISLUMM He IOJIydMTCsa. TpeTbd
#OYHKUMSA MCIOJIb3yeTCsa IJid OOMeHa 3HAUEeHUSAMU MexIy
#rs100aNIbHEIMM [IE€PEMEHHEIMM a U C.
def square 1(x,y):

S=x*vy

return S

def square 2(z):
S=z**2
print (S)

def replacing() :
global a
global c
if a>c:
a,c=c,a
pass

a,b,c,d=float (input('a:"')),float (input('b:")), float



(input('c<a:"'")),float (input('d:"))

print (square 1 (a,b)+square 1 (c,d)+square 1(1,5))
replacing () B N B

print (square 1 (a,b)+square 1(c,d)+square 1(1,5))
square 2 (a) a a a
[IpumeyaHuel. CnyxebHoe croBo global NO3BONSET NU3MEHATL BHYTPU
doyHKLMN 3Ha4YeHMe rnobanbHON NnepeMeHHON (onpeaeneHHoONn B Tene
nporpamMmmbl BHe YHKUMIA), B OTNMUYME OCTallbHbIX MEPEMEHHbIX,
onpegeneHHblx B Tene qyHKUMWU (NoKanbHbIX), KOTopble paboTtaloT
TONBLKO BHYTPU PYHKLNMN.

[lpumeyaHue2. QObpalleHne K JoKanbHOWM MNEepPeMEHHOU n3
nporpaMmmbl Be4ET K oLunodke!!!

[lpumedyaHue3. INpuHATa crnegyowas TEPMUHOSOMUS.

Ap2ymMeHm — 3T0 faHHble, KOTopble nepegaetca B OyHKUUIO Npu ee
BbI30BE.

lMapamemp (napamempu4yeckasi nepeMeHHasi)— 3TO JoKanbHas
nepemMeHHasi, KOTOpOM MpucBamMBaeTCA 3HaA4YeHue aprymeHTa,
nepegaHHoe B OYHKLUMIO.

JTtoOble n3ameHeHns napameTpa B Tene PyHKUNUM HUKaK He BIIUAIOT Ha
ee aprymMeHr.

NHorga roBopaT O pakTuyeckux u cpopmManbHbIX napameTpax
COOTBETCTBEHHO.

3apgavya 7.4. Hanuwmnte nporpammy, KoTopasi nevyataer 3HaA4YeHue z
AN BBEOEHHbIX C KnaBMaTypbl X U y CTONbKO pas, KakoB HOMep
Bawero BapnaHTa ¢ TO4YHOCTbLIO, paBHOMN MecAuly Baluero poxgeHus.
Ona  BbluMcneHust z Hanuwute QYHKUMIO, Ccpa3y BbIBOASLLYHO
pes3yrnbTaT Ha 9KpaH.

B-1. z=3x+7,6y*+14;

B-2. z=11x*+2y-1,2;

B-3. z=13x-y’+8,4;

B-4. z=-8x°+11,8y*+4;

B-5. z=x+17,1y*-11;

B-6. z=7x''+9,9y+2;

B-7. z=x"+7,6y-7;

B-8. z2=6,6x>+5y*+4;

B-9. z=9x*-1,1y?*+33;
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B-10. z=3,5x*+3y*+11;
B-11. z=3x+7,2y*+14;
B-12. z=-1,7x*+7y*-15,6;
B-13. 7=3,1x-4y*+1,4;
B-14. z=x"+12y*-4,8;
B-15. z=2,7x+13y°+6,9;
B-16. z=-2,3x’+2,7y*+2,2;
B-17. z=4,4x*-4y+44;
B-18. 2=6,3x*-y*+21;
B-19. z=8,9x+1,7y*-19;
B-20. z=3,3x+7,3y’+6.

3apava 7.5. Boluncnute z ctonbko pas, kakoB Homep Baluero
BapuaHTa (CM. Npeablayulyto 3agady). Ha akpaH BbiBeguUTe TOMbKO UX
CYMMY C TOYHOCTbIO, paBHOW HOMepy Bawero BapwuaHTta. [Ons
BbIYUCIIEHMSA z HANULINTE PYHKLUMUIO.

3agava 7.6. Hannwunte doyHKUMIO, KOTOpasa onpenenser,
COOEPXUTCA I BO BBEOEHHOM CTpoke Bawe wuma, un, ecnu
COOEPXKUTCS, TO 3aMEHSIET €ro Ha TEeKCT «CaMbll 3amMedaTenbHbIN
HeJlioBEK».

3apgava 7.7. Hanuwute nporpammy, KoTopas onpenenser,
COAEPXMTCH N B BBEAEHHOW CTpoke Balle nms, n, ecnn cogepxmrtcs,
TO 3aMEHSIET ero Ha TeKCT «CaMbl 3aMeydaTeribHbIA YeroBeK», ecrnuv
NMSi CTOUT He B Hayane CTPOKW, M Ha TO e, HO C 3arnaBHOW OyKBbI,
€CIv B Havane.

3apaya 7.8. Hanuwute nporpammy, KoTopasi co3gaeT CrMcoK
aenntenen JaHHoro Yymcna.

3apgauya 7.9. Ha Bxoa nporpamme nogaeTcst HaTypanbHOE YNUCHO n,
bonblluee Homepa Ballero BapuaHTa, a 3ateM n LUenblX Yucen.
Hanuwunte nporpammy, koTopasi Co3aaeT 13 ykasdaHHbIX YACEN CINCOK
N BbIBOOAUT €ro Ha 3kpaH. [locne aToro ymansiet u3 nory4eHHoro
CNucKa BCe 3NeMEHTbI, CTOsILLIME MOoA HoMepamu, KpaTHbIMK Baluemy
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BapunaHTy, a 3atemM BbIBOOUT HOﬂyHeHHbIVI CMANCOK.

3apgava 7.10. Ha Bxoa nporpamme nogaeTcs HaTypanbHOe YMCHO n,
a 3aTem n CTpoK. Hanuwunte nporpammy, kotopas co3aaeT CnMCoK 13
CMMBOJIOB BCEX CTPOK, a 3aTeM BbIBOAUT €ro.

3apaua 7.11. Ha Bxop nporpamme nogaeTcsl HaTyparnbHOE YUCIIO n,
3aTeM n CTPOK, 3aTeM elle oJHa CTpoKa — MOWCKOBbIA 3anpoc.
HanuwmnTte nporpammy, KoTopasi BbIBOAUT BCE BBEAEHHbIE CTPOKM, B
KOTOPbIX BCTPEYAETCH NONCKOBbIN 3anpoc.

3apava 7.12. Ha Bxog nporpamme nogaetcd CTpoKa, cogepkallas
Bawmn dammnmio, mma 1 OT4YECTBO, pasgeneHHble npobenamu.
Hanuwunte nporpamMmmy, kKoTopasi BbIBOAUT UX B CTONBUK.

3apava 7.13. Nimeetca 3 cnucka. B nepBom xpaHATcA nMeHa Balunx
Opy3en, BO BTOPOM — UX pamMunmn, B TpeTbEM — HOMepa TenedoHOB B
ynucrioBoMm dopmate (Bcero He bonee 5 yenosek). [Monyunte n3s HUX
CMUCOK, B KOTOPOM Kaxbl 3fIEMEHT COLEPXUT UMSA, daMUnunio |,
nocne OBOETO4YnNA, HOMepP O4HOro apyra.

Hanpumep: ['BaH iBaHOB: 89202952437,'TleTp [leTpos:
89993227788,...]

3apgaya 7.14. [laHbl ABa MHOXecTBa 4yucen. Hamoute Bce 4mucna,
KOTOpblE BXOASAT Kak B MepBOoe, Tak U BO BTOPOE MHOXECTBO W
BblBEAUTE UX B NOPsSiAKE BO3pacTaHus

3apava 7.15. [laH cnoBapb, cocTosilnm U3 nap cros. Kaxgoe crnoso
SBMNAeTCA CMHOHMMOM K napHoOMy emMy cnoBy. Bce crosa B cnosape
pas3nuyHbl. [Ona crnoBa M3 cnosaps, 3anucaHHOro B MOClieaHEN
CTPOKe, onpeaennTte ero CUHOHUM.
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